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 آفـرينبه نام خـداوند جـان

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی
 فرم طرح دوره برای دروس )ترکیبی، حضوری، و مجازی(

ی دو ساعته برای یک درس دو جلسه 17)برای یک دوره درس کامل، برای مثال:  

 واحدی(

 اطلاعات کلی درس:

 پرستاری و مامايی خرم آباد  :دانشکدهنام 

مبحث   1پرستاری بزرگسالان و سالمندان : نام درس پرستاری:گروه آموزشی

 ، اختلالات گوارشی

 نظری :دنوع واح 1  /25 :تعداد واحد 

سه  :روز  : زمان برگزاري كلاس دارو شناسي ،یپرستار میمفاه     :نیازشپی 

 3 کلاس شماره     8-10 :ساعت   شنبه ها

 

 مشخصات مدرسان درس:

 تخصص نام و نام خانوادگي
گروه 

 آموزشی

تلفن 

 همراه

سهم مدرس از 

 درس )%( 

استاد 

  *مسوول

گیز ندکتر شورا

 بیرانوند

دکترای 

 پرستاری
 %60  جراحی-داخلی

سایر 

 *مدرسان

دکتر فاطمه 

 محمدی پور

دکترای 

 پرستاری
 %40  جراحی-داخلی

     
فردی است که در سیستم مدیریت آموزش سما )همآوا( درس به او اختصاص استاد مسؤول درس *  

شود و وظیفه نظارت بر روند درس و تكالیف دانشجویان را بر عهده دارد. سایر مدرسان، داده می

همکار در ارائه درس هستند که بر اساس این طرح درس، مسئولیت بخشی از درس را بر عهده 

 دارند.   

 

 فراگیران:اطلاعات 

   36:     تعداد   ترم سوم پرستاری :تحصیلی یرشتهو  مقطع

 نفر

كلمه در مورد این درس  300تا  250معرفي مختصري در حدود  :)درس( شرح دوره

 بنویسید. دقت کنید معرفی شما موارد زیر را شامل شود:

شي ) ستم گوار ضم و جذب مواد غذایي و دفع  ( GIسی سئول خوردن، ه م

صولا شامل لوله مح ستم  سی شده اند. این  صرف  ست كه م ت زایدي ا

گوارش) لوله پیوستتتته اي  كه از دهان شتتترو  و به ممعد ختم مي 

شتتود( و ارگانهاي فرعي)كبد، كیستته  تتفرا و پانكراس( مي باشتتد. 

سیر مي تواند تاثیر زیان آوري  هرگونه ناراحتي و اختلال در این م

بنابراین ستتلامت عمومي و بر مصتترف غذا و مایعات داشتتته باشتتد و 

این درس شتتتامل اختلالات  .احستتتاس خوب بودن را به خطر بیاندازد

تغذیه اي، گوارشي است كه ضمن تدریس این دروس به دانشجو كمك مي 

شتتتود آموخته هاي خود را با آموخته هاي قبلي تلفیم نموده و از 

د نظریه ها و مفاهیم پرستتتاري و مهارتهاي تفكر خلاه هنگام كاربر

فرایند پرستاري در مراقبت از مدد جویان بزرگسال و سالمند بهره 

سخ  سش و پا سخنراني توام با پر شكل  ببرد. ارائه درس عمدتاً به 

دقیمه اول هر جلسه به پرسش و پاسخ در مورد جلسه  10خواهد بود. 

قبلي پرداخته مي شتتود تا هم مروري بر مطالق قبلي  تتورت گرفته 

یزان یادگیري دانشتتجویان به شتتكل مستتتمر باشتتد و هم ارزیابي م

ستتئوالي در  5دقیمه پایان درس نیز یك كوییز  10فراهم شتتود. در



2 

 

برگزار خواهد شتتتد كه پاستتتخ به آنها  ارائه شتتتده مورد مطالق 

 نیازمند توجه به مطالق و مثالهاي گفته شده در ضمن درس است.

 

 

 

 :فراگیران در پايان درسهای مورد انتظار از ها يا فعالیتتوانمندی

 مراقبت از بیمار با ختلالات سیستم گوارشی.تدوین برنامه  (1

 یگوارش ستمیبا ختلالات س ماریبآموزش به بیمار و خانواده  . (2

کسق دانش جدید و تلفیم با آموخته های قبلی در خصوص اختلالات سیستمهای  . (3

 بدن
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عنوان منبع آزمون به )توجه داشته باشید محتوایي كه به اهداف کلی درس: 

شود، باید اهداف درس را پوشش دهد و آزمون نهایي دانشجویان معرفي مي

 دانشجویان نیز باید با اهداف درس مطابمت داشته باشد(.

 

 الف( در حیطه شناختی:

و عملكرد ارگانهاي لوله گوارش را توضیح دهد و  رساختا . (1

فرآیندهاي مكانیكي و شیمیایي دخیل در هضم و جذب غذا و دفع 

 محصولات زاید را تشریح كند.

براي بیماراني كه تحت آزمونهاي تشخیصي گوارشي قرار مي  (2

گیرند، در مورد آمادگي، آموزش و مراقبتهاي پیگیري بیمار 

 توضیح دهد.

ختلف مري و تظاهرات كلینیكي و درمان آنها را بیماریهاي م (3

بداند و از فرایند پرستاري بعنوان یك چارچوب كاري براي 

 مراقبت از بیماران با بیماریهاي مري استفاده كند.

اهداف لوله گذاري گوارشي و مراقبت از بیماران با این  (4

 درمانها را توضیح دهد.

 TPN ضپیشگیري از عوارمعیارهاي پرستاري مورد استفاده براي  (5

 )تغذیه كامل وریدي( را شرح دهد.

پرستاري به عنوان چارچوبي براي مراقبت از  داز فراین (6

 با گاستروستومي استفاده كند.    نبیمارا

علت شناسي، تظاهرات بالیني و درمان گاستریت حاد، گاستریت  (7

 كند. همزمن و زخم پپتیك را ممایس

ي كه جهت اختلالات معدي تحت مداخلات پرستاري براي بیماران (8

 جراحي قرار مي گیرند را توضیح دهد.

انتریت ناحیه اي و كولیت زخمي را بر اساس پاتوفیزیولوژي،  (9

 تظاهرات بالیني، ارزیابي تشخیصي و درمان طبي ممایسه كند.

از فرایند پرستاري به عنوان چارچوبي براي مراقبت از  (10

 ستفاده كند. با بیماریهاي التهابي روده ا نبیمارا

مسئولیتهاي پرستار را در بر آوردن نیازهاي بیماري كه   (11

 جراحیهاي روده قرار مي گیرد،  تو یف كند. تتح

 ،یدر تومورها و سرطان روده، هرن یپرستار یها مراقبت (12

  ر،یپذ کیروده، انسداد روده، سندرم روده تحر ول کیورتید

ی پرستار ندیروده را بر اساس فرا یروده، تروماها یتروماها

 دهد شرح

 دال،یلونیپا ستیک د،یدر هموروئ یپرستار یها مراقبت (13

 یاریاختی و ب بوستیسرطان آنورکتال، آبسه رکتال،  شرآنال،یف

 د. ده شرحی پرستار ندیمدفو  را بر اساس فرا

 فرا )انوا   سهیدر اختلالات کبد، ک یپرستار یها مراقبت (14

 سهیک سرطان و  تیستیس آبسه کبد، سرطان کبد، کله ت،یهپات

 دهد. شرحی پرستار ندی فرا( را بر اساس فرا

 ت،یدر اختلالات پانکراس )انوا  پانکرات یپرستار یها راقبتم (15

 شرحی رستارپ ندی دمات و سرطان پانکراس ( را بر اساس فرا

 دهد

 

 ب( در حیطه عاطفی:

به پیگیری و مراقبت از بیماران با ختلالات گوارشی توجه   . (1

 کند. 
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 ج( در حیطه روانی حرکتی:

 در پرسش و پاسخ كلاسي در رابطه با بیماري شركت مي نماید. . (1

 . در وقت تنظیم شده در كلاس مي ماند و از كلاس خارج نمي شود. (2

 تعیین سهم و نقش دو جزء حضوري و الکترونیک:

 در د به  ورت آنلاین برگزار خواهد شد.  20 .1

 جلسات درس را به شکل حضوری داريد؟آيا امکان برگزاري تمامی 

 خیر     بله
در  ورتي كه پاسخ شما خیر است، نیازمند استفاده از بستر کلاسای آنلاین هستید. اطلاعات 

را در جدول موجود در انتهای همین سند تكمیل کنید. و  )شامل دو جلسه فوه(های حضوری کلاس

های آنلاین همزمان با هماهنگی دانشجویان برای مابمی جلسات، به فکر استفاده از بستری کلاس

 باشید. 

 کلاس آنلاين همزمان* 

 ☐خیر   بله    ايد؟در نظر گرفته *آيا برای درس کلاس آنلاين -

 جلسه 1 تعداد جلسات مد نظر:
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 ل انتهای طرح درس تکمیل کنیدهای مورد نظر را در جدواطلاعات کلاس
روم( در منظور از کلاس آنلاین، کلاس برخط همزمان است که مدرس و دانشجویان با استفاده از سامانه )مثلاً اسکای* 

 یابند.زمان تعیین شده در کلاس مجازی حضور می

 

 

 های مختلف دانشجو:عالیتنحوه ارزشیابی دانشجو و سهم هر کدام از ف

شود که حدود ده نمره از کل نمره دروس نظری، به امتحان پایانی پیشنهاد می

 ها اختصاص یابد.اختصاص داده شود و مابمی به سایر فعالیت

 5/8نمره از  فعالیت رديف

1 
انجام تکالیف در سامانه مديريت 

 يادگیری
2 

  شرکت در گفتگو يا فوروم 2

3 
های مجازی آنلاين در کلاسحضورفعال 

 يا حضوری
 

 2 ارزشیابی مستمر 4

 5/4 امتحان پايان ترم 5

  ساير )نام ببريد( 6
 

 

 نوع آزمون:

جور کردنی           ای چندگزینه       پاسخ کوتاه      تشریحی 

 غلط  - حیح  

 سایر موارد )لطفا نام ببرید(:

 :نیازهای يادگیریپیش

 فیزیولوژی سیتم گوارشیآناتومی و 

 داروهای موثر بر سیستم گوارش

 

  )در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک(:قوانین و مقررات کلاس 

ارائه تكالیف تا پایان زمان برگزاري آزمون پایان ترم خواهد بود و بعد از 

 .آن به هیچ عنوان تكلیفي تحویل گرفته نمي شود

 به جواب و آمادگي با كلاس در حضور و مطالعه آموزشي، منابع به مراجعه •

 .داشت خواهد نمره دو تا مهم سوؤالات

 تدريس:های يا استراتژی هاشیوه

پرسش و    ☐سخنرانی برنامه ریزی شده    سخنرانی 

 پاسخ 

یادگیری     (PBL)یادگیری مبتنی بر حل مسئله   ☐بحث گروهی 

 ☐ (TBL)مبتنی بر تیم 
 سایر موارد:

 

 : درسمنابع 

در نظر دارید؟منبع درسی آیا كتاب خا ي براي معرفي به دانشجویان به عنوان  -1

 ☐خیر   بله  
 در  ورت وجود جدول زیر را تكمیل كنید:

مشخصات کتاب شامل عنوان، نويسندگان،مترجمین، انتشارات، 

 سال و نوبت چاپ

هاي صفحات و  فصل

مشخص شده براي 

 آزمون

1. Smeltzer SD, Bare B. Brunner and Suddarth Textbook of Medical 

Surgical Nursing 2018 
 فصل اختلالات گوارشی

دهمان  دیبرونر سودارث.پرستاري بیماریهاي گوارشي. ترجمه  ناه

1400 ع،یرف شهی. تهران: اندیرین  

 

تمام کتاب بجز مبحث 

بیماریهای دهان و  

 دندان
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در نظر دارید؟منبع درسی . آیا مماله خا ي براي معرفي به دانشجویان به عنوان 2

 خیر   ☐بله  
 در  ورت وجود مشخصات كامل مماله را بنویسید.

 

 دهید؟. آیا براي درس خود اسلایدهاي مباحث را نیز ارائه مي4

 ☐خیر   بله، برخی از مباحث   ☐بله، تمام مباحث 
  

. در  ورتي كه در نظر دارید محتواي دیگري )مانند كتاب، جزوه و ...( را به عنوان 5

، )و نه به عنوان منبع ا لي آزمون( به دانشجویان معرفي كنید منبع مطالعه بیشتر

مشخصات كامل آن را ذكر كنید )در  ورتي كه این محتوا كتاب یا منبعي نیست كه 

 آن را نیز براي ارائه در سایت، ضمیمه نمایید(.  لفايدانشجویان در دسترس دارند،  

  جزوه بیماریهای کبد؛ پانکراس و مجاری  فراوی .1

 هاي دانشجويان:تكالیف و پروژه

 
 :پروژه پايان ترم 

خیر   ☐بله   اید؟آیا برای درس خود پروژه پایان ترم در نظر گرفته

 
 تکالیف طول ترم 

زمان شرو  ترم از زمان بلوک حضوری است و  برای تنظیم تکالیف توجه کنید که

به تمویم  تا ده روز مانده به امتحانات پایان ترم ادامه دارد. لطفاً 

بندی مناسبی در تکالیف درس خود لحاظ توجه کرده و زمان لتحصیلی نیم سا

 نمایید.

 شماره
عنوان 

 تکلیف
 شرح تکلیف

1 

معرفی 

کیسهای 

مبتلا به 

اختلالات 

 گوارشی

در این تکلیف بر اساس کیس واقعی ارائه شده؛ سوالات مرتبط با کیس 

پاسخ داده شوند و سپس یک برنامه مراقبتی بر اساس فرایند پرستاری 

 برای بیمار طراحی گردد. 

 
 

 هاخودآزمون

 خیر  ☐بله    اید؟. آیا برای درس خودآزمون در نظر گرفته1
 های يادگیری:ساير فعالیت
نوید امکان تعریف کلاس مجازی، اتاه بحث غیرهمزمان )فروم( و گفتگوی در سامانه 

برخط همزمان )چت( وجود دارد. در  ورت تمایل به استفاده از این امکانات موارد 

 زیر را تکمیل نمایید:

بله                 ايد؟آيا برای درس اتاق بحث در نظر گرفته -
 ☐خیر     

  موضو  )های( بحث: 

 جراحیهای چاقی  -1

 

 ☐بله    ايد؟آيا برای درس گفتگوی همزمان در نظر گرفته -

 خیر 
 

 توضیحات مهم:

 توان به  ورت آفلاین و یا آنلاین برگزار کرد.هرجلسه را می 

 ای مربوط به جلسه، به در  ورت انتخاب جلسه به  ورت آفلاین، بارگذاری محتوای چندرسانه

های تواند علاوه بر آن از سایر ماژولگردد و استاد درس میب میعنوان استاندارد پایه محسو

گذاری بخش ماژول توانید نسبت به علامتجلسات آفلاین نیز استفاده نماید. بنابراین، می

 جلسات آفلاین در ستون مربوطه اقدام نمایید.

 بندی ارائه مباحث يا موضوعات درس:دول زمانج

ردی

 ف
 تاریخ

عنوان بحث 

موضو یا   

های تکمیلی فعالیت شیوه ارائه جلسه

ساعت  جلسات آفلاین

برگزاری 

 

 مدرس
حضور

 ی

آنلای

 ن

آفلای

 ن

خودآزمو

 ن

تکلی

 ف

گفتگ

 و

1 
1/12/140

2 

مروري بر 

فیزیولوژي 

وآناتومي 

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 
دکتر 

محمد
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سیستم 

گوارشي و 

تستهاي 

 تشخیصي

ی 

 پور

2 
08/12/14

02 

سوء تغذیه و 

انوا  

روشهاي 

تغذیه اي و 

فرایند 

پرستاري 

 مربوطه

☐ ☐  ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

3 
15/12/14

02 

تظاهرات 

بالیني، 

پاتوفیزیولو

ژي و 

درمانهاي 

طبي و جراحي 

مددجویان 

مبتلا به 

 اختلالات

مري)دیسفاژي

، آشالازي، 

ریفلاكس، 

فتم،كانسر 

مري،  دمات 

شیمیایي 

وفیزیكي 

مري( و 

ساماندهي 

مراقبت از 

 بیماران  نای

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

4 
22/12/14

02 

تظاهرات 

بالیني، 

پاتوفیزیولو

ژي و 

درمانهاي 

طبي و جراحي 

مددجویان 

مبتلا به 

اختلالات 

معده) 

گاستریت، 

زخم پپتیك و 

كانسر معده( 

و ساماندهي 

مراقبت از 

 بیماران نای

 ☐ ☐ ☐ ☐  8-10 

//      

// 

5 
21/01/14

03 

 تظاهرات

بالیني، 

پاتوفیزیولو

ژي و 

درمانهاي 

طبي و جراحي 

مددجویان 

مبتلا به 

اختلالات روده 

کوچک و 

بزرگ) 

اسهال، 

یبوست، 

اختلالات حاد 

التهابي 

روده( و 

ساماندهي 

مراقبت از 

 بیماران نای

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 
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6 
28/01/14

03 

تظاهرات 

بالیني، 

پاتوفیزیولو

ژي و 

درمانهاي 

جراحي طبي و 

مددجویان 

مبتلا به 

اختلالات روده 

بزرگ 

)اختلالات 

مزمن 

التهابي 

روده، 

انسداد روده 

و كانسر هاي 

روده( و 

ساماندهي 

مراقبت از 

 بیماران نای

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

7 
04/02/14

03 

تظاهرات 

بالیني، 

پاتوفیزیولو

ژي و 

درمانهاي 

طبي و جراحي 

مددجویان 

مبتلا به 

 اختلالات

آنورکتال 

،  شری)ف

آنال  ستولیف

 د،ییهمورو ،

 دالیلونیپ

و  (ستیک

ساماندهي 

مراقبت از 

 بیماران نای

☐ ☐  ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

8 
11/02/14

03 

 یسامان ده

مراقبت از 

 یانمددجو

مبتلا به 

اختلالات کبد 

) سرطان ، 

آبسه کبد، 

پیوند کبد، 

آمیلوئیدوزی

 س و ویلسون( 

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

9 
18/02/14

03 

 یسامان ده

مراقبت از 

 یانمددجو

مبتلا به 

اختلالات کیسه 

  فرا 

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

10 
25/02/14

03 

 یسامان ده

مراقبت از 

 یانمددجو

مبتلا به 

اختلالات 

 پانکراس

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8-10 

//      

// 

 
 


